
 

ATA 008 –       16.04.19 – Ordinária  

 

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezoito 

horas, após a verificação de quorum, o Vereador Elerias Govoni 

Coutinho, Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Arroio dos Ratos, convidando o Prefeito Luciano Rocha 

para compor a Mesa. Passou-se a leitura das correspondências 

recebidas. Convite da Secretaria Municipal da Agricultura. Ofício 

022/2019 da Secretaria Municipal de Cidadania e Assistência Social. 

Ofício 108/2019, do Senhor Prefeito Municipal (respondendo ao ofício 

013/2019, da Câmara de Vereadores). Passou-se a leitura do 

requerimento da senhora Rejane Webster de Carvalho, em caráter de 

urgência, tratando do afastamento do Prefeito e Vice- Prefeito para 

viagem. O requeri mento foi colocado em apreciação e não havendo 

manifestações o requerimento foi encaminhado ao Departamento 

jurídico estando à disposição dos vereadores. Passou-se a leitura do 

requerimento da senhora Raquel H. de Siqueira, informando sobre a 

instauração de Inquérito Civil, onde constam como investigados o 

Município de Arroio dos Ratos e a empresa Dohlen Manutenção de 

Máquinas pesadas. O requerimento foi colocado em apreciação e não 

havendo manifestações, foi encaminhado à Secretaria estando à 

disposição dos vereadores. Passou-se a leitura do requerimento e 

denúncia, em caráter urgente, elaborado pela senhora Raquel H. de 

Siqueira, solicitando fiscalização das diárias do Prefeito e Vice- Prefeito.  

O vereador Renato se manifestou dizendo que os fatos narrados devem 

se averiguados e vê a questão da seguinte forma: são fatos  legais, 

porém imorais, haja vista que o Município passa por dificuldades. Narrou 

que fazendo a soma dos valores das duas viagens chega-se a cerca de 

R$ 29.000,00 (vinte e nove mil reais). Disse que a participação de 

eventos é importante, mas que gostaria que o Prefeito viesse a esta 

Casa para informar o que foi feito nestas duas viagens e se de fato 

foram produtivas. Disse que embora não se trata de ato ilegal, considera 

imoral. Questionou a necessidade de Prefeito e Vice irem ao mesmo 

evento. Disse que o Vice – Prefeito prestou contas aos vereadores da 

devolução das diárias e que cabe análise jurídica da providência a ser 



tomada. Reforçou a necessidade de o Prefeito vir a esta Casa prestar 

esclarecimentos acerca do resultado destas viagens que foram feitas.  

Disse que neste ano foram gastos quase trinta mil reais com idas à 

Brasília e gostaria de saber qual o retorno positivo destas viagens. Pelo 

Presidente, foi dito que o pedido será feito por escrito. Passou-se a 

leitura e apreciação da indicação 016/2019, do vereador Manoel. O 

vereador Manoel reforçou verbalmente sua indicação e disse que fica no 

aguardo das providências. Não havendo mais manifestações, a 

indicação 016/2019 foi colocada em votação e aprovada por 8x0. 

Passou-se a leitura e apreciação do ante projeto do vereador Jeslei (que 

dispõe sobre a publicação na internet de lista de espera para consultas 

com especialistas, exames,  cirurgias e outros procedimentos). O 

Vereador proponente disse que o projeto é de suma importância para a 

comunidade e auxilia também na questão da transparência.  Disse que a 

lista on  line facilita o acesso da comunidade e pediu o apoio dos 

colegas. O vereador Manoel disse que o ante projeto do colega é de 

suma importância e merece análise mais profunda na questão do sigilo 

das informações e privacidade do paciente. Disse que a lista de espera 

possui várias variáveis, tal como urgência, resultado de exames, etc, o 

que pode vir a alterar a ordem da lista.  Disse que a anteprojeto é 

maravilhoso, mas que estas questões pontuais devem ser analisadas 

com cuidado. O vereador Jeslei esclareceu que o ante projeto contem 

estas questões e que o tema será analisado. Não havendo mais 

manifestações, o ante projeto foi colocado em votação e aprovado por 

8x0. Correspondências expedidas: Nada consta. Tribuna popular: nada 

consta. Grande expediente: nada consta. Comunicações: Nada consta. 

Ordem do dia. Leitura e discussão preliminar: Passou-se a leitura e 

discussão preliminar do Projeto de Lei 005/2019/legislativo. O vereador 

Renato disse que existe lei federal vigente que ampara o presente 

Projeto de Lei. Reforçou a importância de termos também Lei Municipal, 

haja vista  que a partir de sua vigência o Município poderá fiscalizar seu 

cumprimento. Destacou ainda a importância de incentivar os jovens a 

participarem de eventos culturais como maneira de mantê-los afastados 

das drogas e inseri-los na sociedade. Por fim, pediu apoio dos colegas a 

fim de beneficiar os estudantes. Não havendo mais manifestações, o 

Projeto de Lei 005/2019/Legislativo foi encaminhado à Comissão Geral 

de Pareceres. Passou-se a leitura e discussão preliminar do Projeto de 



Lei 14/2019. A vereadora Maria Helena se manifestou agradecendo aos 

colegas pela aprovação do ante projeto e ao Executivo pelo envio do 

presente Projeto de Lei. Disse que quem acompanha as sessões da 

Casa sabe que vem lutando pela causa desde o ano de 2018 e fica 

muito feliz com a vinda do Projeto, pois se trata da segurança e bem 

estar das nossas crianças. Não havendo mais manifestações, o Projeto 

de Lei 014/2019 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres. 

Discussão final e votação: Projeto de Lei 012/2019.  Foi procedida a  

leitura do parecer ao projeto e não havendo manifestações, o parecer foi 

colocado em votação e aprovado por 8x0.  Passou-se a discussão final 

e não havendo manifestações, o Projeto de Lei 012/2019 foi colocado 

em votação e aprovado por 8x0. Passou-se a discussão final e votação 

do Projeto de Lei 013/2018. Foi procedida a leitura do parecer ao projeto 

e não havendo manifestações, o parecer foi colocado em votação e 

aprovado por 8x0. Passou-se a discussão final e não havendo 

manifestações, o Projeto de Lei 013/2019 foi colocado em votação e 

aprovado por 8x0. A ata 007/2019 foi colocada em votação e aprovada 

por 8x0. Explicações pessoais: nada consta.  Fazendo uso do espaço de 

líder, a vereadora Maria Helena desejou uma boa Páscoa, de muita paz 

e amor, com os votos de que o perdão e a misericórdia renasça no 

coração de todos. Não havendo mais nada a ser tratado, o Senhor 

Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos e 

convocou para a próxima sessão em dia e hora regimental, sendo 

lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente Elerias Govoni 

Coutinho............................, pelo  Secretário Darci Renato Feiten 

................................. e pelos vereadores 

Bernardo Cairuga Pereira 

Fernando Waszaki Fantin 

Gilmar de Oliveira Teixeira  

Jeslei Salines de Souza  

Manoel Salvador de Souza Machado 

Maria Helena Menezes Silveira  

Osmar Carvalho Didoliche 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


